

# ЛЕНИНСКИЙ ЛШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСКО-КУЗНЕЦКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС  
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ НЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

ГАЗЕТА ОСНОВАНА  
1 октября 1930 года

№ 233 (12646) Суббота, 6 декабря 1980 года

Цена 2 коп.

## ПЯТИЛЕТКА ВЫПОЛНЕНА

**В ТРЕТЬЮ** смену 4 декабря коллектив шахты имени Ярославского завершил выполнение пятилетнего плана. С начала пятилетки народному хозяйству отправлено 10 миллионов 233 тысячи тонн угля.

Первыми на предприятии с пятилетним планом справились очистные бригады П. Н. Соколова и А. В. Петровского, а также проходческие бригады Г. И. Уфимцева, Н. М. Важенкова, В. Г. Гусева, С. Г. Мокрушина. А 15 ноября пятилетку за вершил участок № 1, где работает очистная бригада Э. И. Бельца. Она добыла с начала пятилетки 2 миллиона 138 тысяч тонн угля.

На снимке: Горняки бригады Э. И. Бельца.  
Фото М. Никонова.

**В ЧЕРА** комсомольско-молодежная бригада шахты «Октябрьская», возглавляемая В. В. Елагиным, рапортовала о досрочном выполнении пятилетнего плана. На гора выдан 1 миллион 907 тысяч тонн угля. Горняки, работая на комплексе 20КП, довели среднесуточную нагрузку на забой до 1230 тонн.

Успешно трудится коллектив в завершающем году десятой пятилетки. За одиннадцать с небольшим месяцев добыто 390 тысяч тонн угля, из них сверх плана около десяти тысяч тонн.

До конца года бригада В. В. Елагина взяла обязательство добыть еще 45 тысяч тонн угля.

П. КОЛМАГОРОВ.

## У НАС, В ЛЕНИНСКО-КУЗНЕЦКОМ

### Обсуждаем проект ЦК КПСС С БОЛЬШИМ ИНТЕРЕСОМ

Очередные занятия в системе политпросвещения и экономического образования на шахте имени 7 Ноября начались со знакомства с проектом ЦК КПСС. Особый интерес у горняков вызвал раздел, в котором рассматриваются перспективы дальнейшего развития угольной промышленности страны.

Пропагандисты и слушатели вели речь о том, как будут развиваться в новой пятилетке угольные предприятия Кузбасса и города. Шел разговор об увеличении производительности нашей шахты, о том, как будут удовлетворяться социальные нужды горняков.

Начиная с понедельника, на участки выйдут политинформаторы, агитаторы, которые подробно познакомят рабочих с основными разделами проекта.

А. МИХАЙЛОВ,  
секретарь парткома.



### СЛОВО ДЕРЖИМ

Коллектив нашей бригады с глубоким удовлетворением прочитал и обсудил проект ЦК КПСС «Основные направления экономического и социального развития СССР на 1981—1985 годы и на период до 1990 года». Он направлен на улучшение материального благосостояния советских людей, полное раскрытие творческих способностей.

За это мы горячо благодарим Коммунистическую партию. Ведь ее работа чувствуется повсюду.

Возьмем нашу бригаду. Сложна работа ткача. В ней немало трудоемких операций, которые занимают много времени. В нынешнем году в ткацком производстве модернизировано 390 станков. В результате работать стало значительно легче, а производительность труда возросла вдвое.

Забываются на комбинате и о здоровье трудящихся. Мы отдыхаем в санаториях, домах отдыха, на турбазах.

В ответ на работу партии и правительства бригада старается работать еще производительнее, выдвигая продукцию высокого качества.

### ОТВЕЧАЮТ ДЕЛОМ

С одобрением встретили в коллективе трудящихся Голденей автобазы производственного объединения «Ленинскуголь» проект ЦК КПСС.

Свыше 200 человек присутствовало на рабочих собраниях, посвященных его обсуждению. Опытные политинформаторы — коммунисты И. И. Белоусов, В. Ф. Шляцов и В. М. Ключалев рассказали о путях дальнейшего развития нашей страны.

Водители автобазы хо-

рошо понимают, что их труд необходим для роста экономики страны. Уже сейчас многими из них выполнены пятилетние планы. Бригада № 2 автоколонны № 3, которой руководит В. М. Фомченко, завершила досрочно годовую план. Сейчас он перевыполнен ею уже на 17 процентов.

Бригадой взяты новые обязательства по достижению встрече XXVI съезда Коммунистической партии Советского Союза.

С. ГЕОРГИЕВА,

### СЕГОДНЯ НА КСК

#### ДРУЖНЫЙ КОЛЛЕКТИВ

В аппаратно-прядильном производстве бригада помощника мастера аппаратного цеха Сергея Пугачева считается одной из лучших. Коллектив дружный, сплоченный, работоспособный. На сверхплановом счету у него записано с начала года 13 тонн ровницы, качество которой намного выше плана.

В бригаде каждый работает на совесть, вкладывая в дело все свое умение. Отличные результаты у Ольги Лукашиной. Она — передовик производства, активная общественница. По итогам работы трех кварталов О. Лукашина вышла победительницей социалистического соревнования среди операторов чесальных аппаратов. Плановое задание с начала года выполнила на 137 процентов.

Но дню открытия XXVI съезда бригада обязалась выдать 3,5 тонны дополнительной продукции за два месяца первого года одиннадцатой пятилетки.

Ударно трудятся многие рабочие комбината прядильного производства. Это — ленточница Н. Л. Вобровникова, прядильщица Т. И. Енина, трестильщица Г. Н. Тошева, крутильщица Т. В. Мамонтова, которые, выполнив годовое задание досрочно, выработают в настоящее время сверхплановую продукцию. А комсомолка прядильщица Вера Строганчикова дополнительно к годовому заданию выработала

1386 килограммов однониточной пряжи, причем первым сортом сдала на 6,1 процента больше, чем запланировано.

#### ПРОДУКЦИЯ СВЕРХ ПЛАНА

Задание завершающего года десятой пятилетки выполнили досрочно ткачихи Н. П. Швец, Н. И. Камченко, С. П. Хромцева, Р. Ф. Череватки, Т. И. Кирпиченкова и Э. И. Егорова.

Опередив график производственных работ на 22 дня, они вместе выдали сверх плана 24835 метров добротной ткани. Досрочно справились с годовым заданием и ткачихи М. В. Тельгуз, Н. С. Молева и Л. И. Евдокимова из бригады помощника мастера В. В. Суханова.

Г. АКимова,  
корреспондент многотиражной газеты «Текстильщик».

### Весомый вклад

С хорошими результатами идет подготовка XXVI съезду КПСС коллектив шахтоуправления «Кольчугинское». За одиннадцать месяцев здесь добыто сверх плана 32115 тонн топлива.

Весомый вклад в выполнение задания по добыче вносит коллектив участка № 1, 7, 9, 10. Все они уже справились с годовыми оперативными планами.

Например, по данным на 4 декабря, коллектив участка № 1 добыл 284580 тонн угля, что на 2765 тонн больше, чем предусмотрено оперативным планом. А очистный участок № 7 при оперативном годовом плане 402800 тонн уже выдал 403839 тонн топлива.

Т. КАШМИНА,  
старший инженер по организации производства.

### ЗАГОРОДНЯЯ ПОЕЗДКА

Заводской комитет профсоюза Ленинского механического завода организовал поездку выходного дня в Горную Шорию.

Выехали из Кемерово на специальном туристском поезде, а через некоторое время прибыли в живописный поселок Тинеш.

Надолго запомнится рабочим это путешествие. Белоснежные горы, сосны, все в кружевах инея, веселые песни у костра. Много увлекательного было за эти два дня. Катались на лыжах, фотографировались, гуляли по лесу.

— Хорошо бы также поездки повторять почаще, — говорит забавно В. КРИМНА, начальница ОТЗ.

### На линии — маршрутные такси

В понедельник на двух наиболее оживленных маршрутах города появятся маршрутные такси.

Этот новый для нашего города вид обслуживания пассажиров вводит ПАТП № 2. По маршрутам «Площадь Победы — завод «Кузбассалемтеп» и «Гум — Дворец имени Ленина» поедут пока четыре такси — автомобили РАФ-2203, раскрашенные на десять пассажиров. Это удобный, комфортабельный и дешевый транспорт — тарифная стоимость проезда 15 копеек. Время его работы с половины седьмого утра до десяти часов вечера.

И еще одна новинка появилась в обслуживании пассажиров. Раньше много времени тратили клиенты, чтобы завести такси, особенно в ночное время. Сейчас к услугам пассажиров круглосуточно работает пункт приема заказов на такси, расположенный у автовокзала. Заказ можно оформить и по телефону 2-44-14. В ночное время в распоряжении диспетчера находится 4—5 автомобилей такси.

И еще одна новинка появилась в обслуживании пассажиров. Раньше много времени тратили клиенты, чтобы завести такси, особенно в ночное время.

И еще одна новинка появилась в обслуживании пассажиров. Раньше много времени тратили клиенты, чтобы завести такси, особенно в ночное время.

### Конкурс мастеров

На днях в салоне центральной парикмахерской состоялся первый в нашем городе конкурс мастеров парикмахерского искусства. Его участниками стали 20 мастеров — представители всех парикмахерских Ленинского и Кузнецкого. Им было предложено сделать гигиенический маникюр, массаж кистей, декоративное покрытие ногтей.

Вот итоги пятичасового состязания: первые два места заняли соответственно маникюрщица Н. П.

Бильман и Л. Заболотская (парикмахерская № 1). Третьей стала В. Качева (парикмахерская № 19).

Победителям вручены почетные грамоты и денежные подарки. Многочисленные зрители, клиенты остались довольны проведенным конкурсом.

В. ТОНКОВ.





Интервью по просьбе читателя

ДЛЯ ТЕХ, КТО ВОЕВАЛ

В редакцию пришло письмо от читателя Н. И. Бакулина, проходившего военную службу в годы Великой Отечественной войны...

Вячеслав Федорович, скажите, пожалуйста, кто же может считать себя участником Великой Отечественной войны? К участникам Великой Отечественной войны относятся военнослужащие и лица воинского состава...

Какими же льготами могут пользоваться участники войны? До 1978 года льготы и преимущества предоставлялись в основном инвалидам войны и семьям погибших воинов...

Для них существует 50-процентная скидка со стоимости авиационного и железнодорожного билетов один раз в год (туда и обратно)...

Хочется подчеркнуть, что всеми вышеперечисленными льготами могут пользоваться те, кто входил в состав действующих армий и участвовал в других боевых операциях.

Конечно, и значительная. Так, для инвалидов 1-й и 2-й групп существует бесплатный проезд на всех видах транспорта в том числе и городском, исключая такси...

Инвалидам войны и семьям погибших военнослужащих предоставляется 50-процентная скидка в оплате отопления, водопровода, электроэнергии и квартиры...

Кроме того, как инвалидам, так и участникам войны руководители предприятий по месту бывшей работы обязаны оказывать всемерную помощь по ремонту квартир, обеспечению топливом...

Вопросам, возникающим у них.

Существует ли единый документ, подтверждающий участие человека в войне? Участники войны были выданы временные удостоверения. В настоящее время идет обмен их на постоянные...

Дело в том, что для получения нового удостоверения необходимо уточнить участие человека именно в боевых действиях. Даты и наименования полков и дивизий в военном билете каждого участника войны сверяются с перечнем Генерального штаба...

А что Вы можете ответить автору письма Н. И. Бакулина?

Как я уже говорил, Николай Иванович является участником Великой Отечественной войны, если он имеет медаль «За победу над Германией»...

Таких людей живет в городе немало. Несмотря на то, что формально они не пользуются льготами, все руководители предприятий должны помнить о тех, кто вынес на своих плечах тяготы войны...

Беседу вела С. БОРИСОВА.

СБЕРЕЧЬ ЛЕС

Вспоминаю разговор молодых людей около книжного магазина. «Надо же, — говорил один из них, — так развита промышленность, а бумагой все равно обеспечить издательства не могут»...

Невдомек было этим молодым ребятам, что совсем не промышленность виновата. Не бесконечны же наши лесные богатства. Что останется потомкам, если сейчас взять да пустить весь лес на бумагу?

Для сбора вторсырья в стране создана разветвленная сеть приемных пунктов. Есть такой и в нашем городе: по улице Энгельса, рядом со зданием горного техникума...

Наверняка, в каждом доме найдутся непригодные вещи, макулатура. Не нужно их сжигать, лучше сдать на приемный пункт и внести тем самым вклад в сбережение лесных богатств нашей страны.

Г. БАЛАШКИН, работник котиров «Вторсырье».

Новая модель «Горизонта»

Минск. Промышленная партия цветных телевизоров новой модели выпущена в объединении «Горизонт». Массовое производство этих аппаратов позволит полнее удовлетворить спрос населения в высококачественной технике...

Зам. редактора С. П. БАРАНОВ.

НИКИШЕВ Владимир Александрович



4 декабря 1980 года на 46-м году жизни скоропостижно скончался член КПСС с 1961 года, начальник орс «Ленинскуголь» по торговле промышленными товарами Никишев Владимир Александрович...

исследовательской лаборатории ВГСЧ Кузбасса.

С 1959 года В. А. Никишев работал первым секретарем Ленинск-Кузнецкого райкома ВЛКСМ, в последующие годы был ответственным работником в аппарате горкома ВЛКСМ и горкома КПСС.

За добросовестный труд В. А. Никишев награжден медалями «За трудовое отличие», «За доблестный труд». В ознаменование 100-летия со дня рождения В. И. Ленина.

Светлая память о Владимире Александровиче Никишеве навсегда сохранится в наших сердцах. Группа товарищей.

Городской комитет партии, исполком городского Совета народных депутатов с прискорбием известают о преждевременной смерти начальника орс «Ленинскуголь» по торговле промышленными товарами НИКИШЕВА Владимира Александровича и выражают искреннее соболезнование семье и родным покойного.

Руководство партийной, профсоюзной организации производственного объединения «Ленинскуголь» и Ленинский терком углепрофсоюза скорбят по поводу преждевременной смерти НИКИШЕВА Владимира Александровича и выражают искреннее соболезнование семье и родственникам покойного.

Партийная, профсоюзная, комсомольская организации коллектив орс «Ленинскуголь» по торговле промышленными товарами глубоко скорбят в связи с преждевременной кончиной начальника орс НИКИШЕВА Владимира Александровича и выражают искреннее соболезнование родным и близким покойного.

Коллектив орс «Ленинскуголь» скорбит по поводу безвременной кончины начальника орс «Ленинскуголь» по торговле промышленными товарами НИКИШЕВА Владимира Александровича и выражает глубокое соболезнование родным и близким покойного.

Администрация партийная и профсоюзная организации Ленинских ЦОММ производственного объединения «Ленинскуголь» выражают искреннее соболезнование старшему инженеру по нормированию Т. Н. Никишевой по поводу смерти ее мужа НИКИШЕВА Владимира Александровича

Помогли смежники

ВИЛЬНОС. Повысить качество мебели, разнообразить ее ассортимент коллективу каунасского объединения «Кауно бал-дай» помогли текстильщики фабрики «Аушра»...

Видеофильмы

Повысить качество мебели, разнообразить ее ассортимент коллективу каунасского объединения «Кауно бал-дай» помогли текстильщики фабрики «Аушра»...

Кино

Кинотеатр «Победа». НЕ КРАДИТЕ МОЕГО РЕВЕНКА (16, 18, 10). БЕЛЛЕД (11, 40, 19, 50, 22). ФРАК ДЛЯ ШАЛОПАЯ (10, 14). 8-го ИППОДРОМ (10, 11, 40, 16, 18, 10, 19, 50, 22). ТАЙНА ГОРНОГО ПОДЗЕМЬЯ (14). Автоответчик 2.03.50.

Телепрограмма

ПОНЕДЕЛЬНИК, 8 ДЕКАБРЯ. I ПРОГРАММА. Москва («Орбита»). 8.00 «Время». 8.40 Утренняя гимнастика 9.10 Фильм — детям. «Мухомеры 4-го «а». Художественный телефильм. 9.50 «Очевидное — невероятное». 10.50 Новост. Москва («Орбита»). 14.00 Новости. 14.20 «Народный депутат». Документальный телефильм. 14.50 «Рассказы о декабристах». И. Пушкин. 15.50 «Чему и как учат в ПТУ». «Шахтерская смена Кузбасса». 16.20 Чемпионат СССР по волейболу. Женщины «Автомобилист» (Ташкент) — «Уралочка» (Свердловск). 16.55 «Творчество юных». 17.20 «Наш сад». 17.50 «Дели — столица Индии». Документальный фильм. 18.30 \*XXVI съезд КПСС — достойную встречу». В передаче принимает участие первый секретарь Киевского горкома КП Украины Ю. Н. Емченко. 19.00 Фантазия на темы песен И. Дунаевского. 19.10 А. Корнейчук. «Платон Кренч». Спектакль Харьковского Государственного академического украинского театра им. Т. Г. Шевченко. 20.30 «Время». 21.15 Альманах «Поэзия». 22.35 — 22.55 «Сегодня в мире».

Кино

Кинотеатр «Родина». ПОЛЕТ С КОСМОСА. ТОМ (11, 16, 17, 50, 19, 30, 21, 30). В ЗОНЕ ОСОВОГО ВНИМАНИЯ (9, 30, 14). 8-го НЕ КРАДИТЕ МОЕГО РЕВЕНКА (11, 16, 17, 50, 19, 30, 21, 30). ФРАК (12, 16, 18, 20, 22).

Кино

Кинотеатр «Сибирь». ВЫСТРЕЛ В СПИНУ (12, 16, 18, 20, 22).

Тайна горного под-земья

Тайна горного под-земья (10, 14). 8-го МОЯ АНФИСА (12, 16, 18, 20, 22). АНТАРК. ТИДА (10, 14). Кинотеатр «Рассвет» МОЛОДЕЦКИЕ ВРЕМЯ НА (16, 18, 20). ТАК ДЕРЖАТЬ! (14). Кинотеатр «Строитель» ПРОЩАЛЬНАЯ ГАСТРОЛЬ «АРТИСТА» (16, 18, 20). КОГДА ЗАЦВЕЛ МИНДАЛЬ (14, 30). Кинотеатр «Родина» ПОЛЕТ С КОСМОСА. ТОМ (11, 16, 17, 50, 19, 30, 21, 30). В ЗОНЕ ОСОВОГО ВНИМАНИЯ (9, 30, 14). 8-го НЕ КРАДИТЕ МОЕГО РЕВЕНКА (11, 16, 17, 50, 19, 30, 21, 30). ФРАК (12, 16, 18, 20, 22).

Для шалопа

Для шалопа (9, 30, 14). Центральный ДК НОВЫЕ ПРИКЛЮЧЕНИЯ КАПИТАНА ВРУНГЕЛЯ (16, 17, 30, 19). Автоответчик 2.12.44. ДК имени Ленина ВЕСТСАЙДСКАЯ ИСТОРИЯ (2 серии) (17, 19, 30). ДК шахты «Польсаевская» ЭКИПАЖ (2 серии) (17, 20). Клуб «Дружба» 6-го ДЮМА НА КАВ. КАЗЕ (16, 18, 20). 7-го ЕВА ХОЧЕТ СПАТЬ (16, 18, 20). ВОЗЬМИ МЕНЯ С СОБОЙ (14, 30). Клуб ВГСЧ ПИРАТЫ XX ВЕКА (16, 18, 20). Только 7-го

Приключения ну. ки

Приключения ну. ки (14). Клуб «Строитель» СМЕРТЬ НЕГОДЯЯ (2 серии) (17, 20). Центральный ДК 6 декабря состоится молодежный вечер танцев. Начало в 20 часов. \*\*\* 9 декабря Рок-опера «АЛЫЕ ПАРУСА» Лауреат Всесоюзного конкурса «Сочи-78» вокально-инструментальный ансамбль «Метроном». Начало в 15, 18 и 21 час. Билеты продаются.

Наш адрес и телефоны: 652500, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17. Телефоны: редактора — 2-07-05, заместителя редактора — 2-07-06, отв. секретаря — 2-07-07, отдела партийной жизни — 2-07-08, промышленного отдела — 2-07-12, отдела строительства и транспорта — 2-07-09, отдела писем и быта — 2-07-10, отдела информации и бухгалтерии — 2-07-13, директора полиграфобъединения — 2-07-19.

Газета выходит ежедневно, кроме воскресенья и понедельника. Объем 1 п. л. Выпускается печатный материал 36700 знаков № 11842. Оп 20666.

Ленинск-Кузнецкое полиграфическое производственное объединение управления издательства, полиграфии и книжной торговли Кемеровского облисполкома.